
ЗВІТ  

про роботу Тимчасової контрольної комісії Київської обласної ради з 

питань дотримання вимог законодавства щодо належного утримання, 

безперешкодного доступу та використання населенням об’єктів цивільного 

захисту (бомбосховищ) на території Київської області   

за січень-вересень 2024 року 

 

І. Факти і обставини, які стали підставами для створення комісії 

Надходження від мешканців Київської області до депутатів Київської 

обласної ради скарг щодо відсутності об’єктів фонду цивільного захисту 

(укриттів, сховищ) або трудності безперешкодного доступу до них під час 

повітряної тривоги; неможливості користуватися укриттями особам з 

інвалідністю та іншим маломобільним групам населення; випадків незаконної 

приватизації об’єктів фонду цивільного захисту, що унеможливлює їх вільне 

використання за призначенням; щодо фактів порушень вимог до оснащення, 

утримання та експлуатації захисних споруд цивільного захисту, що призводять 

до травмування та, на жаль, загибелі людей під час ракетних обстрілів 

населених пунктів Київської області, які висвітлюються в засобах масової 

інформації.  

Рішенням Київської обласної ради від 09 червня 2023 року № 556-18-VІІІ 

створено Тимчасову контрольну комісію Київської обласної ради з питань 

дотримання вимог законодавства щодо належного утримання, безперешкодного 

доступу та використання населенням об’єктів цивільного захисту 

(бомбосховищ) на території Київської області (далі – Тимчасова контрольна 

комісія, ТКК), метою якої є перевірка готовності захисних споруд цивільного 

захисту до використання за призначенням, проведення заходів, спрямованих на 

усунення порушень порядку створення та утримання фонду захисних споруд 

цивільного захисту. Рішенням Київської обласної ради від 29 лютого 2024 року 

№ 853-25-VІІІ продовжено роботу Тимчасової контрольної комісії на 6 місяців. 

Завданнями Тимчасової контрольної комісії є перевірка наявності 

необхідної документації та встановлених процедур для створення та утримання 

захисних споруд цивільного захисту; оцінка стану і технічної готовності 

існуючих захисних споруд до використання за призначенням; перевірка 

наявності необхідного обладнання та матеріалів у захисних спорудах 

цивільного захисту для забезпечення безпеки та комфорту перебування людей; 

оцінка наявності у захисних спорудах цивільного захисту інженерних систем 

(електропостачання, вентиляція, водопостачання тощо) та їх готовності до 

експлуатації; виявлення та документування будь-яких порушень порядку 

створення та утримання захисних споруд цивільного захисту; розробка 

рекомендацій та плану заходів щодо усунення виявлених порушень та 

покращення готовності захисних споруд цивільного захисту до використання.  

До роботи ТКК на постійній основі залучались начальник УОЗЦЗ ГУ 

ДСНС України у Київській області; представники департаментів цивільного 

захисту та оборонної роботи, регіонального розвитку, освіти і науки, охорони 

здоров’я Київської обласної державної адміністрації. До участі у засіданнях 
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ТКК залучались міські та сільський голови. 

 

ІІ. Відомості чи обставини, встановлені комісією, і матеріали, якими 

це підтверджується 

Протягом звітного періоду було проведено 11 засідань Тимчасової 

контрольної комісії, здійснено оглядову перевірку 71 локації Київської області. 

Перевіркою були охоплені Обухівська, Українська, Ржищівська, 

Таращанська, Сквирська, Березанська, Кагарлицька міські та Пірнівська 

сільська територіальні громади  Київщини. 
 

Фото та відеофіксація стану укриттів на дату обстеження за посиланням: 

https://drive.google.com/drive/folders/1fRiD-FcE2fdf_2cubSY9ooX9NTHG98R 
 

Обухівська міська територіальна громада 

 Навчальні заклади громади, зокрема  академічний  ліцей № 2 

Обухівської міської ради,  Дерев’янська гімназія в селі Дерев’яна,  Красненська 

гімназія в селі Красне Перше у зв’язку з відсутністю укриттів здійснюють 

навчальний процес онлайн або використовують захисні споруди інших 

суб’єктів господарювання. 

 У медичних закладах Обухівської територіальної громади площа 

найпростішого укриття не відповідає потребі у наданні безперервної медичної 

допомоги жителям громади відповідно до медичних завдань, зокрема це 

стосується КНП ОМР «Обухівська БЛІЛ».  

 Академічний ліцей № 3 та академічний ліцей № 5 Обухівської міської 

ради додатково потребують будівництва протирадіаційного укриття, оскільки 

наявні найпростіші укриття не розраховані на всіх учасників навчального 

процесу, в зв’язку з чим він організований позмінно. 

 В двох найпростіших укриттях дошкільного навчального закладу (ясла – 

садочок) комбінованого типу «СВІТЛЯЧОК» зроблений ремонт, встановлені 

вхідні металеві двері, системи примусової вентиляції, водопостачання, 

облаштовано санвузол, зроблено освітлення, встановлено обігрівачі, наявні 

аптечка та засоби пожежогасіння. Проте відсутній евакуаційний вихід/лаз,   

відсутні табличка та вказівники напрямків руху в укриття, вхідна група сходів 

в укриття має слизьку поверхню. 

 Найпростіше укриття академічного ліцею № 4 Обухівської міської ради 

має декілька виходів, розраховане на всіх учасників навчального процесу. 

Відсутня примусова вентиляція, лише природні отвори. На переходах в 

приміщеннях укриття з низькою стелею наявні металево-оцинковані 

повітропроводи з гострими кутами небезпечними для учасників навчального 

процесу.  

 Найпростіше укриття Обухівського будинку культури обладнано 

примусово-припливною системою вентиляції, системами водопостачання та 

водовідведення, має аварійний вихід, проте відсутні місця для сидіння. 

 У найпростішому укритті Обухівського центру культури і дозвілля 

відсутня вентиляція, наявні інженерні мережі містять іржавий наліт.  

https://drive.google.com/drive/folders/1fRiD-FcE2fdf_2cubSY9ooX9NTHG98R
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 Найпростіше укриття КУ «Інклюзивний ресурсний центр» облаштовано в 

коридорі напівпідвального приміщення центру, облаштовано санвузол,  є місця 

для сидіння, проте ліфт  не працює. 

 Найпростіше укриття житлового будинку по вул. Миру, 17-А міста 

Обухів потребує ремонту та відокремлення зони санвузла міцними 

будівельними матеріалами,  також відсутні місця для сидіння. 

 

Українська міська територіальна громада 

  Велика потреба в укриттях та надійних сховищах для мешканців 

громади, враховуючи наявність в громаді об’єктів критичної та енергетичної 

інфраструктури. Як зазначив міський голова, розроблена проєктно-кошторисна 

документація нового будівництва п’яти укриттів, які не відповідають новим 

нормам ДБН «Захисні споруди цивільного захисту» та мають високу вартість 

будівництва, на яке в громаді бракує коштів. 

 В академічному ліцеї № 2 Української міської ради навчання 

здійснюється онлайн у зв’язку з відсутністю укриття. 

 Акцентовано увагу на будівлю первинної ланки медицини по вулиці 

Київська, 1 міста Українка, яка не має власного облаштованого укриття, хоч 

заклад надає певний спектр послуг та проводить операції одного дня, а також 

відсутнє укриття для відвідувачів лікарні в межах 300 м, та у зв’язку з 

підписанням меморандуму зі Сіверськодонецькою лікарнею щодо надання 

широкого пакету медичних послуг, включаючи стаціонарне лікування та 

хірургічні послуги, що відповідно до Кодексу цивільного захисту потребує 

наявності протирадіаційного укриття.  

 Незважаючи на відсутність укриття, у дитячо-юнацькій спортивній 

школі «Спорткомплекс «Енергетик» та Палаці культури «Енергетик» 

відбуваються заняття з дітками, наявне лише напівпідвальне приміщення, яке 

не може бути використане як укриття. 
 

Ржищівська міська територіальна громада 

 Неможливість встановити балансоутримувачів сховища по  

вул. Київський шлях, 38 міста Ржищів та протирадіаційного укриття по  

вул. Шкільній 1 В у селі Стайки, які використовуються мешканцями громади 

як найпростіші укриття.  

 

Сквирська міська територіальна громада 

 Навчальний процес у всіх закладах загальної середньої освіти громади 

організовано  у змішаній формі навчання, у зв’язку з неспроможністю наявних 

найпростіших укриттів розмістити всіх учасників навчального процесу,  проте 

територія  закладів освіти дозволяє нове будівництво об’єктів цивільного 

захисту (протирадіаційного укриття), розрахованих на всіх учасників 

навчального процесу.  

 Найпростіше укриття закладу дошкільної освіти (ясла-садок) 

комбінованого типу № 6 «Ромашка»  Сквирської міської ради, має лише дві 

кімнати у загальному підвальному просторі будівлі, стіни переходу між 
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кімнатами укриття потребують ремонту. Заклад налічує 184 дитини, проте 

укриття місткістю до 100 осіб. Дане укриття доступне тільки для учасників 

навчального процесу.   

 Сквирський академічний ліцей Сквирської міської ради не має власного 

укриття у зв’язку із конструкцією та архітектурою  самої будівлі. Учні 

початкової ланки ліцею під час сигналу повітряної тривоги перебувають в 

найпростішому укритті, що знаходиться в підвальному просторі закладу 

дошкільної освіти (ясла-садок) комбінованого типу № 6 «Ромашка»  Сквирської 

міської ради та потребують відновлення/заміни вхідна група сходів в укриття, 

ремонту стіни укриття.  

 Найпростіше укриття у другому корпусі Сквирського академічного ліцею  

використовується учнями середніх та старших класів ліцею під час сигналу 

повітряної тривоги, проте є можливість збільшити місткість укриття за рахунок 

іншої частини підвального приміщення, яка  потребує ремонту. 

 Стан найпростішого укриття Сквирського закладу дошкільної освіти 

(ясла-садок) № 3 «Берізка» Сквирської міської ради не відповідає безпечним 

умовам для перебування там дітей, оскільки санітарно-епідеміологічні правила 

і норми не дотримані, в приміщенні відсутня система вентиляції, за зовнішніми 

ознаками  наявність вологих плям на поверхні стін свідчать про підтоплення 

ґрунтовими водами, що призводить до поширення сирості, росту плісняви, що 

становить значну небезпеку для здоров’я дітей. Подовжувачі електроживлення 

звисають на вологих стінах, що є небезпечним та порушує норми 

електробезпеки. Зі стін у  санвузлі відшаровується  штукатурка, що свідчить  

про те, що стіни не були належним чином ізольовані або оброблені 

водовідштовхувальним матеріалом, тому  волога проникає через стіни.  

 Рішенням постійної комісії з обстеження укриттів, розташованих на 

території Сквирської міської територіальної громади, частина приміщення 

протирадіаційного укриття, яке згідно акту не готове для використання за 

призначенням, використовується як найпростіше укриття для Сквирського 

академічного ліцею інформаційних технологій «ПЕРСПЕКТИВА» Сквирської 

міської ради. За кошти місцевого бюджету  зроблений поточний ремонт  

частини укриття без розроблення відповідної проєктно-кошторисної 

документації та не враховано норми зі створення безбар’єрного простору  для 

людей з особливими потребами. 

 Найпростіше укриття Сквирського академічного ліцею № 3 Сквирської 

міської ради, знаходиться в окремо стоячій будівлі (погребі) площею 22 кв. м з 

природньою вентиляцією. Загальна кількість місць в укриттях не розрахована 

на перебування там усіх учасників навчального процесу, заклад має змішану 

форму навчання.   

 Сквирський заклад дошкільної освіти (ясла-садок) комбінованого типу 

№1 «Світанок» Сквирської міської ради Київської області не має власного 

укриття, дітки під час сигналу повітряної тривоги вимушені використовувати 

як укриття орендоване підвальне приміщення житлового будинку, що 

знаходиться через дорогу.  
 



5 
 

Таращанська міська територіальна громада 

 Потребує коригування проєктно-кошторисна документація об’єкта 

«Будівництво захисної споруди цивільного захисту (споруда подвійного 

призначення з захисними властивостями ПРУ) Ківшоватського опорного ліцею 

Таращанської міської ради  Київської області по вул. Свободи, 71, с.Ківшовата, 

Білоцерківський район, Київська обл.».  

 Немає доступу до об’єктів цивільного захисту, балансоутримувачів 

приватної форми власності, зокрема це протирадіаційне укриття 

балансоутримувача ПАТ Завод «Мотор», протирадіаційне балансоутримувача 

компанія Укртелеком, протирадіаційне укриття балансоутримувача Київський 

обласний державний навчально-курсовий комбінат Міністерства аграрної 

політики України. 

 Протирадіаційне укриття комунального закладу Таращанської міської 

ради «Таращанський будинок культури» має статус не готового до 

використання, оскільки відсутня система примусової вентиляції, лише 

природна вентиляція, але використовується як найпростіше укриття. 
   

Пірнівська громада 

 Гостра потреба в будівництві нових протирадіаційних укриттів для 

закладів освіти з малою кількістю учнів. 

 Найпростіше укриття опорного закладу освіти «Жукинський ліцей» не 

рекомендовано до використання, у зв’язку з ремонтними роботами другої 

частини укриття, яка потребує більше часу для закінчення вже початих 

будівельних робіт.  Укриття має декілька входів/виходів. 

 Окремі будівлі модифікованих і відремонтованих овочесховищ, які 

використовуються як найпростіші укриття учасниками навчального процесу 

Лебедівської гімназії, Нижчедубечанського ліцею Пірнівської сільської ради не 

розраховані на перебування там усіх учасників навчального процесу, тому 

навчальний процес організовано за змішаною позмінною формою навчання. 

Доступ до укриттів цілодобовий.  

 

Березанська міська територіальна громада 

 Підвальний простір готелю «Райдуга» біля Березанського ліцею № 2 

Березанської міської ради, який використовується учнями середньої та старшої 

школи ліцею для укриття під час сигналу повітряної тривоги, має серйозні 

недоліки, які можуть становити загрозу для здоров'я і безпеки дітей. Зокрема, 

наявність слідів підтоплення та підвищеної вологості в підвальному 

приміщенні. Вхід до укриття через готель «Райдуга»  незручний і небезпечний, 

а малі аварійні виходи, які виглядають як вентиляційні шахти, можуть створити 

додаткові труднощі для швидкого та безпечного виходу з укриття. Примусова 

вентиляція забезпечує певний рівень повітрообміну, але її ефективність може 

бути обмежена в умовах підвищеної вологості та наявності підтоплення. 

Відсутній шанцевий  інструмент. 

  Протирадіаційне укриття, яке використовується учасниками навчального 

процесу Березанського ліцею № 1 Березанської міської ради під час сигналів 
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повітряної тривоги, загалом відповідає основним вимогам безпеки. Однак 

важливим недоліком є відсутність доступності укриття для маломобільних груп 

населення. Це питання вимагає уваги, оскільки доступність є важливим 

аспектом безпеки для всіх учасників освітнього процесу. Також відсутність 

шанцевого інструменту, вказівників на будівлі ліцею та недостатньо помітних 

вказівників на будинку культури може ускладнити доступ до укриття. 

 Укриття, яке використовується для забезпечення безпеки учнів 

початкової ланки Березанського ліцею № 2 Березанської міської ради та 

відвідувачів дошкільного підрозділу, має низку важливих характеристик, що 

відповідають базовим вимогам найпростішого укриття. Це наявність аварійних 

виходів, централізоване водопостачання, системи вентиляції, освітлення та 

опалення, а також справні системи пожежогасіння і сигналізації. Наявність 

вказівників руху до укриття також є важливим елементом забезпечення безпеки 

під час евакуації. Однак, є недоліки, такі як будівельний пил на підлозі,  

хаотичне розташування труб на підлозі та стелі, навіть якщо вони захищені від 

ударів, може стати причиною травм. 

 Найпростіше укриття ЗДО (дитячий садок) «Ластівка» Березанської 

міської ради придатне для використання за призначенням. В укритті відсутні 

пожежні прилади, які відповідали б вимогам протипожежної безпеки, та жовті 

позначки на сходах може становити загрозу для безпеки, особливо в умовах 

відсутності освітлення. 

 У КНП «Березанська міська лікарня Березанської міської ради» відсутнє 

укриття, враховуючи наявність хірургічного відділення. Підвальний простір 

лікарні, яким користуються працівники закладу не придатне для використання 

за призначенням як укриття, перебуває у занедбаному стані.  Підвальний 

простір захаращений, стеля над входом в аварійному стані, поганий стан 

конструкції стін та стелі, є додаткові входи, але перевірити їхній стан 

неможливо. 

 

Кагарлицька міська територіальна громада 

 Найпростіше укриття  КЗ КМР «Кагарлицький ліцей № 4» поділене на дві 

частини – для учнів  та для мешканців громади. Умови в укритті не 

відповідають належним стандартам безпеки та комфорту. Вологі стіни свідчать 

про проблеми з вентиляцією та водовідведенням (відсутня система 

водовідведення). Укриття не розраховане на всіх учасників навчального 

процесу в зв’язку з чим, учні використовують укриття лікарні. В частині 

укриття, яке розраховане для мешканців громади, вбиральні зачинені. 

 В частині укриття КНП КМР «Кагарлицька багатопрофільна лікарня» 

здійснюється ремонт, що потребує огородження, оскільки доступ до укриття 

вільний і це може становити загрозу для відвідувачів.  

 

Важливим напрямом роботи ТКК було вирішення проблемних питань 

стану фонду захисних споруд цивільного захисту комунальних закладів та 

підприємств Київської обласної ради в галузі охорони здоров’я, освіти, сфери 



7 
 

соціального захисту населення, зокрема: 

1. Найпростіше укриття КЗ КОР «Обухівський медичний коледж» 

знаходиться в цілком придатному стані, зроблений ремонт власними силами 

закладу, вміщає всіх учасників навчального процесу, встановлено системи 

примусової вентиляції, водовідведення та водопостачання, має два 

входи/виходи. Укриття відкрите для мешканців у вільний від навчання час. 

2. Найпростіше укриття ДНЗ «Професійний ліцей» міста Українка цілком 

придатне для використання, розраховане на всіх учасників навчального 

процесу, зроблений ремонт власними силами закладу, встановлена система 

примусової вентиляції, зі слів в.о. керівника закладу, розробляється  проєктно-

кошторисна документація облаштування нового укриття з врахуванням норм зі 

створення безбар’єрного простору для людей з особливими освітніми 

потребами. 

3. Протирадіаційне укриття Державного навчального закладу «Ржищівський 

професійний ліцей» було пошкоджене внаслідок атаки російської армії, згідно з 

технічним висновком підлягає відновленню, тому розробляється проєктно-

кошторисна документація реконструкції укриття з наявністю ліфта для людей з 

обмеженими можливостями. Наразі в закладі облаштоване інше укриття, в 

якому встановлено електрообладнання трьохрівневого ступеня захисту з 

обігрівом, витяжкою, санвузлом. 

4. Найпростіше укриття КЗ КОР «Ржищівський гуманітарних фаховий 

коледж» розміщене у підвальному просторі трьохповерхової будівлі 

гуртожитку навчального закладу, має умовно задовільний стан та потребує 

ремонту.  

5. Найпростіше укриття Ржищівського індустріально-педагогічного 

фахового коледжу придатне для використання та знаходиться в умовно 

задовільному стані, відсутня система примусової вентиляції, лише природна 

вентиляція. Розробляється проєкт нового будівництва окремо розташованої 

споруди цивільного захисту протирадіаційного укриття (ПРУ) на території 

Ржищівського індустріально-педагогічного фахового коледжу, розрахованого 

на 500 відвідувачів навчального закладу та передбачено пандус для 

маломобільних груп населення. 

6. Протирадіаційне укриття Ржищівського фахового коледжу будівництва та 

економіки обмежено готове. Наявні основні інженерні комунікації, проте 

вентиляційна система не відповідає вимогам протирадіаційного укриття. 

7. Ржищівський геріатричний пансіонат немає облаштованого укриття. 

Закладом розроблено проєктно-кошторисну документацію на капітальний 

ремонт підвального приміщення для подальшого використання як споруди 

подвійного призначення (найпростіше укриття) Ржищівського геріатричного 

пансіонату та отримано позитивний експертний звіт. 

8. Найпростіше укриття гуртожитку Державного навчального закладу 

«Сквирське вище професійне училище» придатне для використання. У 2023 

році в укритті проведені ремонтні роботи за кошти закладу, облаштовано 

систему водопостачання та водовідведення, опалення, санвузли, є швидкісний 
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інтернет. Проте підлога в укритті покрита гумовими килимами, що не 

відповідає санітарним вимогам та може створювати небезпеку для відвідувачів 

укриття. 

9. Сквирський психоневрологічний інтернат немає укриття. Розроблено 

проєктно-кошторисну документацію нового будівництва протирадіаційного 

укриття (ПРУ) на території Сквирського психоневрологічного інтернату у місті 

Сквира. 21.02.2024 закладом подано клопотання до Сквирської міської ради на 

зміну цільового призначення земельної ділянки для реалізації даного проєкту. 

10. Протирадіаційне укриття Таращанського технічного та економіко-

правового фахового коледжу потребує ремонту та встановлення припливно-

витяжної системи вентиляції в укритті.  

11. Найпростіше укриття КЗ КОР «Таращанський навчально-реабілітаційний 

центр» потребує ремонту.  

12. Таращанський геріатричний пансіонат немає укриття.  

 

ІІІ. Відомості чи обставини, що не підтвердилися 

Під час роботи Тимчасової контрольної комісії не виявлено порушень 

утримання ряду існуючих захисних споруд цивільного захисту та 

використанням їх за призначенням, зокрема: 

Обухівська міська територіальна громада 

  Найпростіше укриття академічного ліцею № 1 Обухівської міської ради 

придатне для використання, відремонтоване, встановлені системи примусової 

вентиляції, водопостачання, зроблено гідроізоляцію та водовідведення від 

фундаменту, проте навчальний процес в закладі організовано позмінно.  

 Найпростіше укриття дошкільного навчального закладу комбінованого 

типу  «Веселка» придатне для використання, зроблений ремонт, встановлена 

система механічної вентиляції з рекуперацією тепла, облаштований санвузол, 

вхідні металеві двері та два входи/виходи.  

 Найпростіше укриття ДНЗ «Пролісок» придатне для використання, 

зроблений ремонт та проведена гідроізоляція споруди, замінено систему 

вентиляції, встановлено опалення, має вхідні металеві двері. Завершено ремонт 

другого приміщення найпростішого укриття, в якому аварійний вихід 

обладнаний вертикальним підйомником. 

 Найпростіше укриття у житловому будинку по вул. Каштановій, 13 міста 

Обухів цілком придатне для використання, має два виходи, облаштовано 

вбиральню, відсутня примусова вентиляція, лише природні отвори, відсутні 

місця для сидіння. 

 Найпростіше укриття академічного ліцею № 3 Обухівської міської ради 

придатне для використання, облаштовано санвузли, передбачено кілька  

виходів, є запаси питаної води. 

 

Українська міська територіальна громада 

 Споруда подвійного призначення із захисними властивостями 

протирадіаційного укриття по вулиці Юності, 7, міста Українка, яка 
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розрахована на 700 дітей академічного ліцею № 1, обладнана всім необхідним з 

врахуванням потреби людей з інклюзією. 

 Найпростіше укриття у підвальному приміщенні житлового будинку по 

вул. Будівельників, 11, облаштоване орендарем приміщення, використовується 

також для мешканців будинку, встановлений електричний ключ з віддаленим 

доступом, потребує додаткового обладнання, а саме місцями для сидіння. 

 Найпростіше укриття ЗДО (ясла-садок) комбінованого типу «Хоровод» 

Української міської ради придатне до використання. Укриття обладнане 

системою примусової вентиляції, опалення, водопостачання та водовідведення, 

є декілька входів/виходів, доступне для мешканців міста у нічний час та у 

вихідні дні.  

 

Ржищівська міська територіальна громада  

 Найпростіше укриття, яке розташоване в підвальному приміщенні 

Ржищівського міського будинку культури придатне до використання. 

Зроблений ремонт укриття за кошти місцевого бюджету: облаштовано системи 

водопостачання та водовідведення, примусової вентиляції, є два входи/виходи, 

швидкісний інтернет, обладнано автоматичною пожежною сигналізацією та 

первинними засобами пожежогасіння, є запаси питної води,  доступ до укриття 

цілодобовий. 

 

Сквирська міська територіальна громада 

 Найспростіше укриття Сквирського академічного ліцею № 2 придатне 

для використання, проведені ремонтні роботи, замінено систему 

електроживлення, облаштовано підлогу, стіни, стелю, санвузол, встановлено 

примусову механічну вентиляцію,  замінено вхідні двері на посилені  захисно-

герметичні двері з негорючих матеріалів, є інтернет і другий вихід. 

 Вбудоване найпростіше укриття закладу дошкільної освіти (ясла-садок) 

комбінованого типу № 2 «Малятко» Сквирської міської ради, придатне до 

використання, зроблено поточний ремонт укриття,  наявна система природньої 

вентиляції, наявні ємності з питною водою. 

 

Таращанська міська територіальна громада 

 Належний стан укриттів в навчальних закладах дозволяє забезпечувати 

дітям повноцінне очне навчання. Ремонтні роботи та облаштування укриттів в 

закладах освіти Таращанської громади здійснюються за рахунок коштів 

громади та допомоги благодійних організації, зокрема благодійного фонду 

Київської школи економіки, за кошти якого у минулому році відремонтовано 

5 об’єктів фонду цивільного захисту населення закладів освіти та укриття  КНП 

Таращанської міської ради «Таращанська міська лікарня», яким користуються 

учасники навчального процесу Таращанського академічного ліцею «Ерудит», 

також в проєктній черзі міжнародної організації UNOPS в Україні (управління 

ООН з обслуговування проєктів) ремонт другої частини Таращанського 

академічного ліцею «Успіх». 
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Пірнівська сільська територіальна громада 

 Найпростіше укриття філії «Воропаївська початкова школа» опорного 

закладу освіти «Жукинський ліцей» та ДНЗ «Сонечко» облаштоване в окремо 

розташованому на території закладу вкопаному в землю морському контейнері, 

який був наданий громаді благодійниками. Вкопаний контейнер по периметру 

та зверху обкладений дерев’яними брусами та засипаний землею. Зроблена 

вентиляційна система з обігрівом, є освітлення, біотуалет, генератор, аварійний 

вихід, обладнано засобами пожежогасіння та засобами надання медичної 

допомоги.  

 

Березанська міська територіальна громада 

 Найпростіше укриття використовується для забезпечення безпеки учнів 

початкової ланки Березанського ліцею № 2 Березанської міської ради та 

відвідувачів дошкільного підрозділу, має низку важливих характеристик, що 

відповідають базовим вимогам найпростішого укриття, а саме: наявність 

аварійних виходів, централізоване водопостачання, системи вентиляції, 

освітлення та опалення, а також справні системи пожежогасіння і сигналізації. 

Наявність вказівників руху до укриття також є важливим елементом 

забезпечення безпеки під час евакуації. 

 Найпростіше укриття Березанського ліцею № 3 Березанської міської ради 

знаходиться в задовільному технічно-санітарному стані для забезпечення 

безпеки учасників навчального процесу. Укриття сухе, без слідів підтоплення, з 

пофарбованою підлогою, що забезпечує чистоту та відсутність бетонного пилу, 

труби під стелею ізольовані. Встановлена нова система примусової вентиляції, 

укриття облаштовано місцями для сидіння та навчання. Встановлена система 

центрального водопостачання та водовідведення, є запаси питної та технічної 

води, Wi-fi. Укриття має три входи/виходи. 

 Найпростіше укриття Березанського ліцею № 4 Березанської міської ради 

перебуває в задовільному стані, що робить його придатним для використання. 

Укриття відповідає санітарним нормам і вимогам протипожежної безпеки, має 

три входи/виходи, нову систему примусово витяжної  вентиляції, 

водопостачання та каналізацію, місця для сидіння та навчання учнів ліцею. 

Укриття сухе, з пофарбованою підлогою, що сприяє підтриманню чистоти та 

зручності. 

 

Кагарлицька міська територіальна громада 

 Найпростіше укриття  КЗ КМР «Кагарлицький ліцей № 1» розташоване в 

підвальному приміщенні навчального закладу, знаходиться в справному 

технічному та задовільному санітарному стані, має чотири входи/виходи, вхідні 

металеві двері, облаштовано системами електропостачання, резервного 

живлення, опалення, водопостачання та водовідведення, наявні місця для 

сидіння, є вказівники напрямків руху до укриття, проте відсутня система 

примусової вентиляції, лише природна вентиляція, укриття не облаштоване з 

урахуванням потреб осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп 
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населення. 

 Найпростіше укриття КЗ КМР «Кагарлицький ліцей № 2» відремонтоване 

і придатне для використання за призначенням, знаходиться у задовільному 

санітарному стані, встановлено нову примусову механічну вентиляцію, є 

інтернет, має два входи/виходи, встановлені металеві двері, наявні 

вогнегасники, дане укриттям має вільний доступ для мешканців міста. 

 В частині найпростішого укриття КЗ КМР «Кагарлицький ліцей № 3» 

здійснюється ремонт. В укритті наявна лише природна вентиляція,  укриття має 

три входи/виходи, встановлені металеві двері, наявні системи 

електропостачання та електроосвітлення, центрального водопостачання та 

водовідведення, наявні вогнегасники. 

 Найпростіше укриття міського центру культури і дозвілля знаходиться у 

задовільному стані, є два входи/виходи, вхідні металеві двері, укриття 

обладнане місцями для сидіння, встановлено один витяжний вентилятор без 

повітропроводів (старого зразка), є вогнегасник, але відсутня система 

централізованого водопостачання та водовідведення.   

 

IV. Факти і обставини, які не були перевірені, із зазначенням причин, 

з яких перевірка не здійснювалася 

Відсутні 

V. Пропозиції про шляхи вирішення поставлених перед комісією 

завдань 

За результатами огляду стану утримання укриттів зазначених локацій, 

безперешкодного доступу до них, Тимчасова контрольна комісія звернулася до 

Київської обласної державної адміністрації щодо сприяння в усуненні 

виявлених недоліків у стані утримання та експлуатації захисних споруд,  

зокрема: 

  розробити проєктно-кошторисну документацію нового будівництва 

протирадіаційних укриттів в академічному ліцеї № 2, академічному ліцеї № 3, 

академічному ліцеї № 5 Обухівської міської ради, в Дерев’янській гімназії в 

селі Дерев’яна, в Красненській гімназії в селі Красне Перше, подати відповідні 

проєкти та пакети документів до Київської обласної державної адміністрації 

для реалізації за рахунок коштів державного бюджету в межах «Програми з 

відновлення України». 

 відповідно до статті 32 Кодексу цивільного захисту, розробити проєктно-

кошторисну документацію нового будівництва захисної споруди цивільного 

захисту (протирадіаційного укриття) КНП ОМР «Обухівська БЛІЛ», 

враховуючи визначені основні медичні завдання та потреби даного закладу 

відповідного рівня надання медичної допомоги; 

  вхідну групу сходів до двох найпростіших укриттях дошкільного 

навчального закладу (ясла-садочок) комбінованого типу «СВІТЛЯЧОК» 

захистити антиковзаючими смужками, а також забезпечити найпростіші 

укриття евакуаційним виходом/лазом; 

 обладнати найпростіше укриття академічного ліцею № 4 Обухівської 
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міської ради системою примусової механічної вентиляції; 

 облаштувати прибудинкову територію біля другого входу у  найпростіше 

укриття ДНЗ «Пролісок» та звернути увагу комісії на чолі з працівниками 

ДСНС на збільшені площі облаштованого найпростішого укриття при  

перевірці укриття вимогам безпеки; 

 встановити вентиляційну систему у найпростішому укритті Обухівського 

центрі культури і дозвілля;  

 розглянути можливість збільшення площі найпростішого укриття КУ 

«Інклюзивний ресурсний центр» за рахунок облаштування додаткових кімнат у 

напівпідвальному приміщені; 

 здійснити ремонтні роботи з облаштування найпростішого укриття 

житлового будинку по вул. Миру, 17 А міста Обухів та відокремити зону 

санвузла міцними будівельними матеріалами;  

 відкоригувати проєктно-кошторисну документацію проєктів будівництва 

об’єктів цивільного захисту до норм ДБН «Захисні споруди цивільного захисту, 

подати відповідні проєкти та пакети документів до Київської обласної 

державної адміністрації для реалізації за рахунок коштів державного бюджету в 

межах «Програми з відновлення України»; 

 відповідно до статті 32 кодексу цивільного захисту розробити проєктно-

кошторисну документацію нового будівництва захисної споруди цивільного 

захисту (протирадіаційного укриття) лікарні враховуючи визначені основні 

медичні завдання та потреби даного закладу відповідного рівня надання 

медичної допомоги по вул. Київській,1 міста Українка; 

 відповідно до нормативно-правових актів розробити облікову 

документацію на споруду подвійного призначення, яка розташована за 

адресою: м. Українка, вул. Юності, 7 та подати їх до Обухівської РВА для 

присвоєння облікового номеру та постановки на облік до фонду захисних 

споруд цивільного захисту Обухівського району, після чого забезпечити 

проведення оцінки стану готовності укриття; 

 обладнати найпростіше укриття у підвальному приміщенні житлового 

будинку по вул. Будівельників, 11 місцями для сидіння; 

 забезпечити укриттям відвідувачів дитячо-юнацької спортивної школи 

«Спорткомплекс «Енергетик» та Палацу культури «Енергетик», у 

напівпідвальному приміщенні даного спортивного закладу забезпечити 

закладку вікон мішками з піском або ґрунтом, бетонними блоками, цегляною 

кладкою; 

 розробити проєктно-кошторисну документацію на облаштування нового 

укриття ДНЗ «Професійний ліцей» вул. Юності, будинок 19 місто Українка з 

врахуванням норм зі створення безбар’єрного простору для людей з 

особливими освітніми потребами та подати відповідний пакет документів до 

Київської обласної державної адміністрації для реалізації за рахунок коштів 

державного бюджету в межах «Програми з відновлення України»; 

 вирішити питання встановлення балансоутримувачів сховища по вул. 

Київський шлях, 38 міста Ржищів та протирадіаційного укриття по вул. 
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Шкільній, 1 В у селі Стайки та можливості передачі їх у власність громади, 

згідно з нормами та відповідно до вимог чинного законодавства (можливо в 

судовому порядку); 

 розробити проєктно-кошторисну документацію реконструкції 

протирадіаційного укриття та суспільно-побутового корпусу Державного 

навчального закладу «Ржищівський протирадіаційний ліцей» з ліфтом для 

людей з обмеженими можливостями та подати відповідний проєкт та пакет 

документів до Київської обласної державної адміністрації для їх реалізації за 

рахунок коштів державного бюджету, зокрема за кошти фонду ліквідації 

наслідків збройної агресії; 

 подати проєктно-кошторисну документацію об’єкта «Нове будівництво 

окремо розташованої споруди цивільного захисту протирадіаційного укриття 

(ПРУ) Ржищівського індустріально-педагогічного фахового коледжу» та 

відповідний пакет документів до Київської обласної державної адміністрації 

для їх реалізації за рахунок коштів державного бюджету, зокрема за кошти 

фонду ліквідації наслідків збройної агресії; 

 здійснити ремонт найпростішого укриття КЗ КОР «Ржищівський 

гуманітарних фаховий коледж» з забезпеченням безперешкодного доступу до 

укриття маломобільних груп населення; 

 привести вентиляційну систему протирадіаційного укриття 

Ржищівського фахового коледжу будівництва та економіки до норм та вимог 

протирадіаційного укриття; 

  з метою з’ясування проектних рішень щодо можливості укриття 

працівників та пацієнтів Ржищівського геріатричного пансіонату, надати до 

Головного управління ДСНС у Київській області копію (електронний варіант) 

розділу інженерно-технічних заходів цивільного захисту в складі проектної 

документації «Капітальний ремонт підвального приміщення для подальшого 

використання, як споруди подвійного призначення (найпростіше укриття) 

Ржищівського геріатричного пансіонату»; 

 подати проєктно-кошторисну документацію об’єкту «Капітальний ремонт 

підвального приміщення для подальшого використання, як споруди подвійного 

призначення (найпростіше укриття) Ржищівського геріатричного пансіонату» 

та відповідний пакет документів до Київської обласної державної адміністрації 

для подальшої реалізації; 

 розробити проєктно-кошторисну документацію нового будівництва 

протирадіаційного укриття у закладах загальної середньої освіти Сквирської 

громади та подати відповідні проєкти та пакети документів до Київської 

обласної державної адміністрації для їх реалізації за рахунок коштів 

державного бюджету; 

 відкоригувати проєктно-кошторисну документацію проєкту нового 

будівництва захисної споруди цивільного захисту – протирадіаційного укриття 

Сквирського академічного ліцею № 3 Сквирської міської ради відповідно до 

норм ДБН «Захисні споруди цивільного захисту» та подати проєкт та пакет 
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документів до Київської обласної державної адміністрації для його реалізації  

за рахунок коштів державного бюджету; 

 привести стіни підвальних приміщень та переходу між приміщеннями 

найпростішого укриття закладу дошкільної освіти (ясла-садок) комбінованого 

типу № 6 «Ромашка» Сквирської міської ради відповідно до вимог Санітарних 

норм; 

 облаштувати вхідну групу сходів в найпростіше укриття по вул. 

Незалежності, 78 у місті Сквира та позначити сходи в укриття жовтим 

кольором, що служитиме важливим інформаційним елементом для допомоги у 

навігації; 

 забезпечити закладку мішками з піском або ґрунтом, бетонними блоками, 

цегляною кладкою тощо наявні отвори (крім дверних) у найпростішому укритті 

по пров. Володимира Гапоненка, 4 у місті Сквира; 

 забезпечити проведення гідроізоляційних (дренажних) робіт у 

найпростішому укритті Сквирського закладу дошкільної освіти (ясла-садок) 

№ 3 «Берізка» Сквирської міської ради та привести стіни, стелю та підлогу 

укриття відповідно до вимог Санітарних норм, облаштувати кабелі 

електроживлення з дотриманням безпечних стандартів та норм, встановити в 

укритті рекуператор; 

 залити бетону стяжку та зробити покриття підлоги у найпростішому 

укритті гуртожитку Державного навчального закладу «Сквирське вище 

професійне училище»; 

 рекомендувати департаменту цивільного захисту, оборони та взаємодії з 

правоохоронними органами Київської обласної державної адміністрації спільно 

з фахівцями ГУ ДСН України у Київській області, ГУ Національної поліції в 

Київській області, департаменту регіонального розвитку Київської обласної 

державної адміністрації ініціювати обстеження  захисних споруд цивільного 

захисту закладів дошкільної освіти Сквирської міської ради - ЗДО № 3 

«Берізка», ЗДО № 6 «Ромашка», ЗДО № 2 «Малятко», ЗДО № 1 «Світанок» та 

Сквирського академічного ліцею інформаційних технологій «ПЕРСПЕКТИВА» 

Сквирської міської ради на предмет безпечного перебування в них дітей, а 

також закладів охорони здоров’я;  

 розробити проєктно-кошторисну документацію капітального ремонту 

відповідно нормативам та стандартам безпеки та якості споруди цивільного 

захисту (протирадіаційного укриття № 153507) та подати пакети документів до 

Київської обласної державної адміністрації для її реалізації за рахунок коштів 

державного бюджету; 

 розглянути можливість доступу мешканцям громади до укриттів  закладів 

освіти поза межами навчального процесу; 

 звернути увагу на недостатність роботи (непрацюючі) світлофорів біля 

укриттів дошкільних закладів, що може створити потенційну небезпеку для 

дітей у зоні дитячих закладів, ускладнює шлях дітей до укриття під час сигналу 

повітряної тривоги, розглянути можливість встановлення тимчасових заходів 

безпеки (дорожніх знаків), що нагадують про небезпеку; 
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 рекомендувати постійній комісії Сквирської міської ради з питань 

підприємництва, промисловості, сільського господарства, землевпорядкування, 

будівництва та архітектури розглянути клопотання Сквирського 

психоневрологічного інтернату щодо зміни цільового призначення земельної 

ділянки під нове будівництво протирадіаційного укриття (ПРУ) на території 

Сквирського психоневрологічного інтернату; 

 відкоригувати проєктно-кошторисну документацію проєкту нового 

будівництва захисної споруди цивільного захисту (споруда подвійного 

призначення з захисними властивостями ПРУ) Таращанського академічного 

ліцею «Ерудит» Таращанської міської ради відповідно до норм ДБН «Захисні 

споруди цивільного захисту» та подати проєкт з відповідним пакетом 

документів до Київської обласної державної адміністрації для його реалізації  

за рахунок коштів державного бюджету (за кошти Фонду ліквідації наслідків 

збройної агресії); 

 відкоригувати проєктно-кошторисну документацію проєкту нового 

будівництва захисної споруди цивільного захисту (споруда подвійного 

призначення з захисними властивостями ПРУ) Ківшоватського опорного ліцею 

Таращанської міської ради;  

 подати розроблену проєктно-кошторисну документацію нового 

будівництва захисної споруди цивільного захисту (протирадіаційного укриття) 

Таращанського технічного та економіко-правового фахового коледжу з 

відповідним пакетом документів до Київської обласної державної адміністрації 

для його реалізації за рахунок коштів Фонду ліквідації наслідків збройної 

агресії; 

 спільно з фахівцями ДСНС України в Київській області, представниками 

місцевої влади, національної поліції переобстежити наявні не готові захисні 

споруди цивільного захисту (сховища, протирадіаційні укриття і споруди 

подвійного призначення), визначити ступінь готовності, їх технічний та 

санітарний стан, працездатність систем життєзабезпечення, забезпеченість 

необхідним майном та перевірити вільний доступ мешканців громади, за 

результатами скласти нові акти обстеження оцінки стану їх готовності; 

 врегулювати питання щодо використання не готових сховищ 

(протирадіаційних укриттів, споруд подвійного призначення) для укриття 

населення від звичайних засобів ураження в особливий період  до завершення 

їх приведення в готовність (без виключення з фонду захисних споруд) із 

урахуванням п. 28 «Порядку створення, утримання фонду захисних споруд 

цивільного захисту, виключення таких споруд із фонду та ведення його 

обліку», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 10 березня 

2017 р. № 138; 

 встановити систему примусової вентиляції у протирадіаційному укритті 

143026 комунального закладу Таращанської міської ради «Таращанський 

будинок культури» та позначити сходи в укриття жовтим кольором, що 

служитиме важливим інформаційним елементом для допомоги у навігації;  
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 провести ремонтні роботи найпростішого укриття КЗ КОР 

«Таращанський навчально-реабілітаційний центр»; 

 ГУ ДСНС України в Київській області спільно з Таращанською міською 

територіальною громадою відповідно до чинного законодавства звернутися до  

правоохоронних органів, Національної поліції, пожежної служби для 

обстеження стану приміщень на предмет аварійності гуртожитку та 

протирадіаційного укриття Київського обласного державного навчально-

курсового комбінату та встановлення балансоутримувача закладу будівлі; 

 подати проєкт відповідний пакет документів нового будівництва 

протирадіаційного укриття (ПРУ) на території Таращанського геріатричного 

пансіонату до Київської обласної державної адміністрації для його реалізації; 

 розробити проєктно-кошторисну документацію нового будівництва 

протирадіаційних укриттів для Новосілківської гімназії та Лебідівської гімназії 

та подати їх до Київської обласної державної адміністрації для їх реалізації за 

рахунок коштів фонду ліквідації наслідків збройної агресії; 

 відділу освіти Пірнівської громади звертатися до благодійних та 

міжнародних організацій/фондів, які співпрацюють з іншими громадами 

Київщини щодо облаштування укриттів; 

 вирішити питання перебування під час повітряної тривоги учасників 

навчального процесу опорного закладу освіти «Жукинський ліцей» в 

найпростішому укритті даного закладу під час проведення ремонтних робіт 

іншої частини підвального простору закладу; 

 забезпечити найпростіше укриття Нижчедубечанського ліцею запасами 

медикаментів та первинними  засобами  пожежогасіння;   

 облаштувати доріжку з твердого насипного матеріалу до найпростішого 

укриття Пірнівської гімназії Пірнівської сільської ради; 

 для підвищення безпеки та зручності користування протирадіаційним 

укриттям на вул. Шевченків Шлях, 131 міста Березань рекомендується 

розглянути можливість встановлення пандусів або інших засобів доступності 

для маломобільних груп населення, забезпечити наявність шанцевого 

інструменту, а також оновити та додати позначки укриття на будівлі ліцею та 

будинку культури, щоб вони були помітні з усіх боків; 

 Березанській міській раді першочергово вирішити питання 

балансоутримувача підвального простору готелю «Райдуга» в якому під час 

сигналу повітряної тривоги перебуває частина учнів Березанського ліцею № 2 

Березанської міської ради, призначивши відповідального за дане підвальне 

приміщення та підтримання його в належному стані. Необхідно знайти і 

ліквідувати джерела підтоплення, встановити осушувачі повітря та покращити 

гідроізоляцію приміщення для запобігання утворенню цвілі; по можливості 

розширити або переобладнати аварійні виходи, щоб виходи були легко 

доступними і відповідали вимогам безпеки. Регулярний контроль і 

обслуговування системи вентиляції допоможуть підтримувати належний рівень 

якості повітря в укритті. Додати шанцевий інструмент; 

 завершити ремонтні роботи найпростішого укриття Березанського ліцею 
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№ 2 Березанської міської ради на вул. Миколаївська, 5 міста Березань та чітко 

відокремити простір, який ще не готовий до використання та якомога швидше 

прибрати будівельний пил і небезпечні елементи з підлоги, оптимізувати 

розташування труб, щоб вони не заважали вільному переміщенню дітей; 

 Березанській міській раді забезпечити безпечні умови для персоналу та 

пацієнтів КНП «Березанська міська лікарня Березанської міської ради», а саме: 

першочергово провести роботи зі звільнення підвального простору від 

захаращеності, що забезпечить безпечний прохід і доступ до всіх 

входів/виходів; залучити фахівців для обстеження підвального простору та 

визначення заходів щодо усунення аварійних елементів, таких як стеля над 

входом; 

 забезпечити наявність у найпростішому укритті ЗДО (дитячий садок) 

«Ластівка» Березанської міської ради на вул. Шевченків шлях, 154 у 

м. Березань вогнегасників та інших засобів пожежної безпеки, для 

оперативного реагування в разі виникнення пожежі та додати жовті позначки на 

вхідну групу сходів в укриття. 

Головою ТКК здійснюються заходи з налагодження співпраці з іспанським 

гуманітарним фондом, що може стати важливим кроком у поліпшенні умов 

укриттів та забезпеченні громад будівельними матеріалами. Ця співпраця 

значно підвищить ефективність роботи ТКК та сприятиме оперативному 

вирішенню проблем із забезпеченням укриттів необхідними будівельними 

матеріалами. 

На переконання членів Тимчасової контрольної комісії діяльність комісії 

була ефективною та мала позитивний вплив на вирішення проблемних питань 

щодо належного утримання, безперешкодного доступу та використання 

населенням об’єктів цивільного захисту (бомбосховищ) на території Київської 

області, тому одноголосно члени ТКК підтримали звіт про роботу Тимчасової 

контрольної комісії за січень-вересень 2024 року та рекомендували продовжити 

роботу Тимчасової контрольної комісії Київської обласної ради з питань 

дотримання вимог законодавства щодо належного утримання, 

безперешкодного доступу та використання населенням об’єктів цивільного 

захисту (бомбосховищ) на території Київської області, строком на 6 місяців. 

 

 

Голова Тимчасової  

контрольної комісії   (підпис)  Лідія ЛАЗАРЕВА 

 

 

Секретар Тимчасової  

контрольної комісії   (підпис)  Олександр НІГРУЦА 
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